

# 癌症妈妈助两位先生重见光明

## 李丽捐献的角膜已成功移植,女儿刘颖也将坚持公益不放松

本报3月18日讯(记者 孙淑玉) 女儿刘颖从9岁开始做小义工,尽自己所能帮助他人,当34岁的妈妈李丽查出患有直肠癌晚期时,小义工圈里的伙伴和热心人纷纷伸出援手“反哺”这位默默支持女儿做公益的妈妈。感恩好心人的善心,李

丽和丈夫商量决定,以后捐出眼角膜(本报2月17日A05版、2月27日A12版曾报道)。3月12日李丽因病去世捐出角膜,成为烟台第19例角膜捐献者。18日记者获悉,李丽捐出的角膜已成功移植,帮助两位患者重见光明。

常年送女儿做公益,李丽得到了小义工们的认同和支持。查出患有直肠癌晚期后,小义工、家长和好心人纷纷捐款帮忙,感恩大家的善心,李丽决定捐出眼角膜回报社会。

12日上午李丽因病去世,兑现承诺捐出了自己的角膜。

当天下午5点左右,山东眼库工作人员从济南赶来顺利提取角膜。

滕州的龙先生今年50岁了,因真菌性角膜溃疡等待角膜移植;德州39岁的孙先生也因棘阿米巴角膜炎等待移植手术。记者获悉,17日李丽的角膜

已成功移植,帮助两位患者重见光明。

得知妻子的角膜成功移植,丈夫刘照军不断念叨:“用了就好,成功了就好”。而在妈妈走后,小义工刘颖的公益路却没有停止,这周日她将跟随小义工们一起走上街头指挥交通。

器官移植之困

## 一面是庞大需求,一面是有限捐献

目前烟台在器官移植方面,供体缺乏是最大阻隔

本报记者 孙淑玉 实习生 李静

12日上午,开发区癌症妈妈李丽去世后留下眼角膜回报社会,引发市民关于器官捐献的关注。目前,烟台仅有解放军107医院和毓璜顶医院有资质开展肝脏和肾脏移植手术。在器官移植临床技术已不是问题的今天,供体缺乏成了最大的阻隔,一面是庞大的需求群体,一面是极度有限的捐赠人群。

来源之困>>

### 多数患者等不到合适器官

记者采访多位医生获悉,尽管近年来器官捐献渐渐被市民所理解和接受,自愿捐献者数量有所增加,但相对庞大的供体需求而言,仍然是杯水车薪。

来自烟台市红十字会网站的数字显示,自2010年底烟台启动器官捐献试点工作,开

展遗体、角膜捐献工作以来,共登记遗体(角膜)500多人,实现角膜捐献19人,遗体捐献仅有25人。

记者获悉,每年解放军第107医院接诊的肝病病人中有120余例需肝移植,经济条件允许,家属同意坚持肝移植的仅有30例左右。

此前媒体披露数字显示,毓璜顶医院作为烟台市唯一一家肾脏移植试点医院,尽管烟台尿毒症每年的发病率在500-600人,从2010年到2012年3月间,该院肾移植手术仅有216例,大部分患者也无力等到移植器官。

观念之困>>

### “入土为安”阻隔器官捐献

作为烟台市唯一一家肝脏移植试点医院,目前解放军第107医院仅收到两例心脏死亡(DBCD)捐献。

“传统入土为安的观念太重,很多家属都难以接受器官捐献。”烟台市红十字

会工作人员称,受传统观念影响,亲人去世后家属多希望能保存完尸入土为安,因此身后被人摘取器官的做法很难被接受,这导致很多人无法完成器官捐献的愿望。

此外,器官捐献只许捐赠不可买卖,也让部分利益追求者却步。

一面是庞大的器官移植需求群体,一面是有限的供体,公民自愿捐献依然任重道远。

相关资料

### 30位患者,只有1位能等来器官

莱州50多岁的老吴就是器官捐献的受益者之一,2010年查出尿毒症,2012年4月23日,他终于等到了器官,顺利完成移植手术。

“很多做了移植手术的病友都是通过走司法程序获得器官,个人捐献的还是少。”老吴说除了亲属间移植,病友中成功移植的器官来源几乎都是死囚自愿捐献的。

但随着法治建设的进步,

人权意识的不断提高,死囚捐献器官的数量势必越来越少,这之后的供体之困将愈发明显。

2013年,卫生部和中国红十字会总会联合召开全国人体器官捐献工作视频会议中,原卫生部副部长、中国人体器官移植技术临床应用委员会主任委员黄洁夫称,当前器官移植实际的供需比例是1:30。

过吉祥年,送吉斯果园

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199

## 2014烟台春季车展, C馆首设特价专区

本报讯(记者 张辉) 春季车展,永远是车商们急切打开年度旺销的钥匙。去年春季车展的参展品牌近百家,参展企业136家,展车近千款。烟台市汽车商会办公室主任刘晓介绍说:“今年,参展数量将超越以往,展车将超过1000辆,将占满国际博览中心的六大展馆。”

作为今年春季车展创新项目之一,“特价车”是首次设立的展车专区。所谓“特价车专区”,即该区域新车售价,将远低于正常展台的同款新车价格。本届展会的另一大亮点是首次举行大学生模特大赛活动。

据刘晓介绍,设立特价专区,旨在让更多市民感受到“烟台车展的巨大影响力”,让买车的市民切切实实享受展会带来的钜惠。在招商阶段,这一提议得到了数家厂商的支持。据了解,约有半数车商痛下决心,分别拿出一款车进入“特价专区”。可以想象,在即将举办的春季车展上,在将近1000平方米的特价专区里,先到先得的抢购原则,必将出现空前的抢购场景。

### 购门票大奖在等你

车展期间,购买门票就有机会赢取超级大奖。一等奖为纳智捷轿车,让您只花门票的钱就有机会赢取纳智捷轿车一台。此外,还有IPAD、蓝牙耳机等其他奖品(奖品由平安保险提供),奖品多多,中奖率高达20%,让您在赏车、买车的同时惊喜不断!

### 车展首推问卷调查

为了更多地了解市民需求,烟台汽车文化节组委会首次开通网上问卷调查活动,市民可通过官方微博(新浪微博@烟台汽车展)、微信(烟台国际车展)、官网(www.autoyantai.cn)参与活动。

活动规则:

- 1、参与问卷调查即有机会赢精美礼品一份。
- 2、一个身份证号码只可参与一次问卷调查。
- 3、礼品在车展现场凭身份证领取,其他证件无效,过期无效。
- 4、获奖名单在官网(www.autoyantai.cn)公布。
- 5、每天抽取前20名观众。
- 6、活动时间:3月17日-4月9日

### 东风风神车界“大肚王”感恩钜惠

特惠!东风风神特推出CROSS感恩版车型,仅售6.58万元,作为国内自主品牌跨界车的领跑者,东风风神H30 CROSS感恩版在2610mm的轴距基础上,通过车内合理的布局设计,头部以及腿部空间都相当可观。

车界“大肚王”东风风神H30 CROSS感恩版以织物座椅的舒适性和空间的宽裕灵活性的特点广受消费者的喜爱,生活中无论是胖子也好瘦子也好,相信都会十分喜欢这款大空间的跨界车。不仅如此,容积达417L的后备空间非常实用,车顶的行李架也能装下不少物品,衣物再多也不必烦恼。

另外,作为最完美的车型光是空间大也没用,如果说载



起体重超标人士还能够健步如飞才能堪称完美。东风风神H30 CROSS感恩版,最大功率可达85KW,峰值扭矩145N·m,配合爱信新一代4速手自一体变速箱,再加上精心设计的减震系统与稳健卓越的底盘系统,定然动力十足。面对旅途上碎石

泥泞等复杂路况,东风风神H30 CROSS感恩版以172mm的最小离地间隙轻松解决,高通过性保证车辆畅通无阻。大而灵活,这才是灵活“大肚王”最让人欣喜的地方。

经销商:烟台达盛昌汽车销售服务有限公司

2014春季车展 齐鲁晚报 推荐车型